

# ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

**И**СТОРИЧЕСКИЙ июньский Пленум ЦК КПСС ярким прожектором осветил роль идеологической работы на современном этапе, с особой силой подчеркнул значение идеологии в условиях ожесточенной борьбы двух систем, которой полна современность.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС, речь товарища Н. С. Хрущева, доклад секретаря ЦК КПСС товарища Л. Ф. Ильичева и другие материалы Пленума имеют огромное значение для перестройки всей идеологической работы. Партия требует все виды идейного оружия использовать для успешного наступления на враждебную нам идеологию.

Советские востоковеды — один из отрядов нашей общественной науки. Можно без преувеличения сказать, что ныне, когда развертывается борьба за решение исторических судеб народов Азии и Африки, роль и значение востоковедения неизмеримо возрастают.

Партия обязывает советскую ориенталистику стоять на переднем крае идеологического фронта, идти в наступление на империалистическую, колониалистскую идеологию.

Наша важнейшая задача — непримиримо выступить против чуждых нам идей, памятуя, что нет и не может быть мирного сосуществования между коммунистической и буржуазной идеологиями. Необходимо давать решительный отпор любым проявлениям примиренчества и либерализма к буржуазной идеологии. Научно-исследовательская работа должна носить не объективистский и академический характер, а должна быть пронизана идеями активной наступательной борьбы против буржуазной идеологии. Одна из наших главных задач состоит в том, чтобы хорошо организовать контрпропаганду против идеологической агрессии империализма, которая не только приобрела широкий размах в капиталистических странах, но опирается порой и на неустойчивые сектантско-догматические элементы в некоторых странах социалистического лагеря.

Нельзя забывать, что наши противники-империалисты развернули огромную пропагандистскую работу в странах Азии и Африки и не жалеют на нее средств.

Проигрывая экономическое соревнование с миром социализма, отдавая себе отчет в том, что возросшая мощь Советского Союза и других социалистических стран все сильнее затрудняет развязывание новой войны, империалисты возлагают большие надежды на экономически слаборазвитые страны, рассчитывая и надеясь, что им удастся затормозить национально-освободительное движение, не допустить перехода афро-азиатских стран на некапиталистический путь развития. Вот почему экономическая, идеологическая, политическая борьба за Азию и Африку, Латинскую Америку, использование методов неокOLONИализма начинает занимать все большее место в мыслях и действиях пра-

вляющих кругов США, Англии, Франции, Западной Германии.

Сейчас в США свыше 100 научных учреждений изучают проблемы стран Азии и Африки. Сотни миллионов долларов расходуются на эти цели из фондов Форда, Рокфеллера, Карнеги и других. Как грибы, растут различные востоковедные учреждения под такими названиями, как Восточный институт, Азиатский институт, Институт исследований по странам Азии и т. д. Недавно в США был создан специальный востоковедный центр, в задачу которого входит координация работы всех востоковедных учреждений в стране. Значительно расширились за последнее время востоковедные институты в Англии, во Франции, в Западной Германии, в Голландии.

Наши идеологические противники не только стремятся к тому, чтобы противопоставить нашей идеологии свои концепции — и устарелые, и внешне обновленные, — но и пытаются воздействовать в этом направлении на страны Азии и Африки, лишь недавно освободившиеся от колониального рабства и стоящие перед проблемой дальнейшего политического и экономического развития. Главным отравленным оружием, которым размахивают наши противники, является антикоммунизм. Им пронизаны многие буржуазные востоковедные работы — и экономические, и исторические, и философские. Хотя отдельные западные ученые не прочь и сейчас, прикрываясь «солидными» источниками, обелить колониальные захваты, представить их как выполнение «цивилизаторской» миссии, главная цель их «трудов» — обновить старые буржуазные концепции в неокOLONИалистском духе. Буржуазные авторы стремятся подчеркнуть свою мнимую заботу о странах Востока, свое мнимое осуждение колониализма, свои мнимые симпатии к азиатскому и африканскому антиколониализму.

В своих экономических работах они выступают с целой серией рецептов экономического прогресса стран Азии и Африки и пытаются дискредитировать советский опыт построения независимой переломной экономики, опыт социалистического развития народов Советского Востока под тем предлогом, что страны Азии и Африки имеют свою историческую специфику. При этом они сознательно искажают особенности развития стран Азии и Африки. Сейчас среди западных ученых стало модным подчеркивать какие-то якобы «сверхуникальные» черты развития этих стран.

Советские востоковеды противопоставляют буржуазной идеологии самую передовую в мире идеологию марксизма-ленинизма, творчески учитывающую изменения современной эпохи. С исключительной силой звучат в наше время замечательные слова В. И. Ленина: «Марксист должен учитывать живую жизнь, точные факты действительности, а не продолжать цепляться за теорию вчерашнего дня, которая, как всякая теория, в лучшем случае

